



五彩如东 绚丽未来

新春伊始,“五彩如东”频频映入世人视野。如东,这座崛起于长三角的美丽海滨城市凭借自身实力获多方认可和点赞。“全省向海发展先导区、全国绿色能源示范城”“绿动中国”“鲜动中国”……一系列发展“标签”成为了如东一张张靓丽的城市名片,五彩如东城焕发蓬勃生机。奔跑在“十四五”新征程上,矢志勇当长三角沿海高质量发展排头兵,打造“增长极”中的“增长极”,如东壮志满怀,凌云纵笔,一幅绿色发展的恢宏画卷徐徐铺展。

五彩如东: 特色发展构建大产业

有心人发现,五彩如东,原来“五彩”就是新时代如东发展的五个亮色。如东物产丰富、人杰地灵,是名副其实的鱼米之乡,有着“东方福地”的美誉,全国文明城市、全国绿色能源之都、亚洲最大海上风电场、中国海鲜之乡、中国温泉之乡、中国民间文化艺术之乡的美名蜚声海内外。如东县委县政府立足于如东自身资源禀赋,以高屋建瓴的宏阔视野、总揽全局的战略布局,擘画出契合如东发展实际的五个发展亮“色”。

砥砺初心使命,打造“红色”之城。以史为鉴,才能开创未来。如东曾诞生了南通第一位共产党员吴亚鲁、皋东地区第一个党支部下漫灶支部、中共第一个海上抗日根据地,这里有火烧竹篱笆遗址、耙齿凌战役的遗迹等,如东将英雄的事迹作为开展党史学习教育最为生动的教材,开辟各类红色宣讲阵地,为如东高质量发展积蓄强大的“红色动能”,既有历史可回首,亦有前程可奔赴。

践行“双碳”目标,打造“绿色”之城。“双碳”是国家战略,具有全球视野。2021年,如东新增海上风电装机容量300万千瓦,约占全省新增规模的一半、全国的四分之一,创下同年并网单体项目数量最多、容量最大两项纪录,建成了全国首个风电母港、亚洲最大海上风电群。同时,如东还抢抓国家战略机遇,大力发展LNG清洁能源产业,加快集聚LNG上下游配套产业,以资源带投资、以投资促产业、以产业推转型,将绿色能源优势转化为产业优势,有望雄踞全国最大LNG接收地。

深耕向海图强,打造“蓝色”之城。如



东牢牢把握向海发展战略,坚持不懈深耕海洋经济,矢志打造全省向海发展先导区、全国绿色能源示范城,不断开辟高质量发展新境界。如东空气环境质量持续处在江苏省第一方阵,“如东蓝”成为城市的亮丽名片。

推动文旅融合,打造“金色”之城。百余公里黄金海岸线,百万余亩金色滩涂,在长江黄金水道和沿海黄金海岸的交汇处,有我国东部沿海地区少有的可以建30万吨级码头的深水海港,黄金水道,凭借得天独厚的地理优势,洋口港开启了出江入海的新通道。小洋口温泉是国内较为稀有的碱性硫酸钠泉,用肉眼看去,黄金一般的颜

色,犹如浓汤,又被称作“黄金汤”。每到秋季,80多万亩稻谷如一片金色的海洋,“如东大米”香飘四溢,畅销多地。

致力科技创新,打造“银色”之城。一根光纤拉出千亿元产业链,一根高强度聚丙烯纤维拉出百亿级安防产业园,而今的如东已从昔日全国闻名的皮棉百万担县、栽桑养蚕大县,成功蜕变为银色文化和银色产业赋能的高地。

犹如冬奥会上白色雪花汇聚成全人类“一起向未来”的美好宏愿,“红、绿、蓝、金、银”五彩交汇,叠加彰显,共同奏响如东澎湃发展交响曲,如东全面高质量发展道路光芒万丈。

五彩如东: 创新发展崛起长三角

虎年伊始,南通发出奋进最强音:“谋创新就是谋未来,‘下一个万亿’看创新。”

在未来很长一段时间,高质量发展将是全国各地发展的主旋律。而要实现它,一个最重要的支撑,就是要在经济增长的成色中,多增加科技创新要素的身影。

中天科技是令所有如东人自豪的著名企业。现在,中天科技已经形成信息通信、智能电网、新能源、海洋系统、新材料等多元产业格局。中天科技依靠精制造和科技创新,产品技术水平部分与国际“并行”甚至“领跑”。南通首届“张謇杯”杰出企业家称号获得者、中天科技集团董事长薛济萍说,胸怀产业报国、实业强国志向,将坚定不移推进创新,扛起科技自立自强的时代担当。中天科技集团起步于如东的一家乡镇砖瓦厂,是依靠科技兴企一路走向世界的企业典范,董事长薛济萍因其不屈不挠的创业精神,“诚信担当、创新实干”的中天精神,成功后“不忘家乡根,愿报桑梓情”的胸襟情怀被作为新时代企业家学习的楷模。

从中天海缆,到中天光缆光纤,桐昆化纤,还有碳纤、玻纤、高强度纤,不同的名字,相同的是那纯正的银色之光,照亮了如东科技企业的成长之路。

去年,如东新能源、新材料、智能制造、安全防护、新一代信息技术、生命健康等9个重点产业全线飘红,全县实现地区生产总值1272亿元,同比增长8.9%,位列南通市第一方阵;制造业税收占总税收比重达58.43%,占比全市遥遥领先;规模以上工业企业应税销售增幅28%;恒辉安防、海力风电相继登陆资本市场,海力风电刷新南通本土企业A股IPO的募资纪录,县域经济基本竞争力百强县排名跃升至33位。

春节期间,位于洋口港经济开发区的桐昆聚酯一体化项目一期工地,8条生产线的调试、施工都在加紧推进。据介绍,2022年桐昆聚酯一体化项目一期部分投产后,应税销售将超过100亿元。作为省重大产业项目,在洋口港构建从上游石油炼化“一滴油”,到下游聚酯化纤的“一根丝”,再到“一匹布”的千亿级全产业链,在全球范围内将首次实现PTA、聚酯、纺丝连续生产,实现产业链一体化的整合,是真正意义上的绿色、低碳、环保、智能的先进工厂,这才是中国500强企业桐昆集团的最终目的。依托涤纶头部企业桐昆集团和锦纶头部企业台化,大力招引、延伸下游产业链,发展通用纤维和高性能纤维产业,洋口港产业新高地加速崛起。

从洋口港经济开发区到如东沿海经济开发区、如东经济开发区、如东高新区,处处塔吊林立,商品混凝土泵车穿梭来往,一栋栋厂房拔地而起,一个个项目竞相投产,一个个产业新地标持续诞生。

一个个项目的快速推进,一个个产业的加速崛起,筑牢了如东产业“基石”,不断夯实如东经济高质量发展的“四梁八柱”。

众所周知,如东的城市名片中可圈可点的还有如东教育、如东海鲜、如东杂技、如东书画……如东教育独树一帜成为江苏教育高质量发展的“如东模式”;有“天下第一鲜”之称的文蛤等宝贵海鲜佳肴带来的“舌尖上的美味”,让如东成为食客们争相拥趸的“鲜味之城”,“如东教育”“美味如东,鲜动中国”等诸多城市名片愈叫愈响……

如东全方位高质量发展其时已至、其局已开,“五彩如东城,崛起长三角”其势必成,五彩如东,绚丽未来,近景可期。

·夏照粉·

摄影 许丛军 顾欣 李献诚

国企赋匠心巨制 如意作品敬献如东

· 炜赋·书香如意项目是由国企炜赋集团天鹏置业有限公司倾情打造,位于如东城北新城板块的纯住宅项目。坐拥丰富的资源配置,包括如东中医院、实验中学分校区、规划建设中的开元酒店及综合体中骏世界城等。

· 项目分为南北两苑的具有现代建筑风格的主题社区,总建筑面积约22.81万方,拥有约40%的绿化率,小区内部也同时配置了可供孩童、青年、老人的活动设施和场地。南北苑总共由16栋18F-26F的高层建筑组成,打造建面约95m²—160m²时代藏品,部分户型层高达3.15米,可满足不同需求的刚需及改善客户人群的选择。

· 项目交付后由炜赋物业公司亲自进行小区管理,为业主入住后提供更加优质的物业服务,让每位业主可以住的舒心、放心。

· VIPLINE:0513-8190 6666



前不久,“五彩如东·崛起长三角”如东高质量发展云直播活动在如东举行,中共如东县委书记陈慧宇出席并致辞。

上海社会科学院研究员、原副院长、南通大学长三角城市群新发展研究院院长何建华,江苏省政府参事、江苏长江经济带研究院院长成长春,江苏省战略与发展研究中心主任、省信息中心主任孙志高,南京大学城市科学研究院执行院长、江苏城市智库副理事长胡小武4位专家学者相聚五彩如东,畅谈“耕海图强”之道。

何建华提出“如东要向海赋能,‘港产

城人’高质量融合发展”的战略观点。建议如东结合当前发展实际,处理好“产业、城市、港口、人才”之间的辩证关系,谋篇布局好产业调整、科技进步、港口建设、人口导入、文化交流等发展愿景,实现“一张蓝图绘到底”;着力打造创新、特色、高端、集群化产业生态,为产业转型升级与跨越提供强劲动能;以本土化、个性化特色城镇为支撑,塑造滨海风貌,强化精细管理、提升功能品质,加快建设宜居宜业的沿海幸福家园;吸引、培育与集聚各类向海发展赋能未来“合伙人”,以人才聚集推动产业更好发展。

孙志高则提出“如东要逐梦深蓝,打造沿海高质量发展新高地”。南通新机场、北沿江高铁等一系列涉及如东长远发展的重大交通工程规划建设,如东产业基地、海上风电、协孚新材料、桐昆聚酯一体化等项目落地投产,为如东产业投资布局、人才集聚培养、城市能级提升提供强有力的支撑。要不断优化产业结构和转型升级,以高端化、智能化、绿色化为引领,改造提升食品、安防、建筑等传统产业;加快发展新一代信息技术、生命健康等新兴产业;培育壮大新能源、新材料等支柱产业,推动风电、LNG以及能源装备等特色产业集聚集群发展。

胡小武建议如东走好“学院落户”“城市美学”“人才强县”三步棋,实现更有特色、更高质量发展。

